

第六届黄金叶杯“感动中原”十大年度人物候选人(集体)产生 这一年,谁触动了你的心

□记者 李可 实习生 吴珍

晨报讯 第六届黄金叶杯“感动中原”十大年度人物评选活动的候选人(集体)近日正式评选产生。您为谁感动?就请给他(她)投上宝贵一票吧!

第六届黄金叶杯“感动中原”十大年度人物评选活动由省委宣传部、省广播电视局、河南日报报业集团联合在全省范围内组织开展,旨在集中展示普普通通、踏踏实实、不畏艰难、侠肝义胆的河南人形象,大力弘扬“平凡之中的

伟大追求、平静之中的满腔热血、平常之中的极强烈责任感”的“三平”精神,引导全省人民更加自觉投身于中原经济区建设、推动中原崛起、河南振兴的伟大实践。

评选活动启动以来,共收到各地、各部门及群众推荐材

料163份。在此基础上,省委宣传部组织有关单位领导和专家、学者对这些推荐材料进行了初评,评出了18名个人和2个集体作为第六届黄金叶杯“感动中原”十大年度人物候选人(集体)。

现将候选人(集体)事

迹予以公示,请广大群众踊跃投票,评选出第六届黄金叶杯“感动中原”十大年度人物。

候选人名单、事迹简介及投票方式详见本报12版、13版,请您为心中的“感动中原”人物投上宝贵一票。

“中国春节”拟申遗 浚县正月古庙会 成其有力支撑点

□记者 马珂

晨报讯 12月23日,记者从省民间文艺家协会获悉,目前,中国文学艺术界联合会、中国民间文艺家协会,拟将“中国春节”向联合国教科文组织申报为人类非物质文化遗产项目,浚县正月古庙会作为中国春节民俗的一个保护传承主体,将成为中国春节申遗的有力支撑点和落脚点。为配合申遗,鹤壁市、浚县民间文化工作者将实施田野考察等工作。

“浚县正月古庙会是庙会文化和春节文化的叠加,其意义和价值非同一般。”著名民俗学学者、省民间文艺家协会副主席程健君告诉记者,“浚县正月古庙会将被‘打包’中国春节项目申遗,一旦申遗成功,将有助于其申报国家级文化生态保护区。”

我市投资240万元 今年装备24个 乡镇综合文化站

□记者 郭坤

晨报讯 12月23日,记者从市文化新闻出版局获悉,随着文化信息资源共享工程和文化活动设备配送到位,今年我市24个乡镇综合文化站设备配送工作宣告完成。

据悉,我市投资240万元为24个乡镇文化站配送的设备包括:电脑、投影机、服务器、数码相机、数码照相机、图书、桌椅、乒乓球桌、棋牌桌、乐器、室外健身器材等。这些文化站均拥有500平方米以上的基础设施,包括图书阅览室、文体活动室等,在加强农村文化工作、丰富群众文化生活、提高群众素质、服务新农村建设等方面发挥了重要作用。

(线索提供:王新伟)

倡树文明新风 保障食品安全 鹤壁“裕隆杯” 食品安全“良心工程” 书画摄影比赛启动

□记者 赵玮 通讯员 孟刚

晨报讯 “我们将认真履行食品市场监管各项法定职责,监测食品安全风险,引导商家诚信经营,切实保护消费者合法权益。”12月23日,在鹤壁“裕隆杯”食品安全“良心工程”书画摄影比赛启动仪式上,淇滨工商分局局长王树青代表分局全体干部职工郑重承诺。即日起至明年1月25日,市文明办、淇滨工商分局、裕隆时代百货有限公司共同举办此次比赛。

本次大赛面向全市各文明单位的干部职工和社会各界书法、摄影、美术爱好者。参赛作品要求以关注食品安全,反映“倡树文明新风,保障食品安全,维护市场秩序,促进社会和谐”为主题,美术作品(油画、国画)、书法作品(传统毛笔书法作品)、摄影作品(黑白、彩色作品)均可,不收参赛费。

省慈善总会募款9060元,省级媒体关注小文佳,鹤壁日报社再送去8889.1元 因为有爱的暖流,这个冬天更加温暖

□晨报记者 李可

12月23日,鹤壁的最低气温只有-6℃。

10时50分,车辆在浚县屯子镇码头村口停下。走进简陋昏暗的小瓦房,小文佳躺在床上单薄的样子映入了眼帘。

看到有人到来,小文佳睁开了大眼睛,此时的她气色明显好转,脸庞也不再浮肿。

来的一行人中,有省慈善总会工作人员王红、大河网副主任万大珂、大河网《焦点网谈》编辑部主编刘静沙、河南手机报首席记者赵三军,他们一早专程从郑州赶到鹤壁来探望小文佳。

省慈善总会工作人员王红将9060元钱和一件崭新的羽绒服递到了小文佳的母亲程景凤手中。她说,小文佳的事经大河网、河南手机报等媒

体报道后,全省范围内许多好心人为小文佳捐款,截至目前共募集到9060元钱。天冷了,细心的她还给小文佳买了一件漂亮的羽绒服,希望她能穿厚点养好身体。

大河网副主任万大珂也为小文佳送上了一份特别的礼物——一部新手机。“希望小文佳无聊的时候能用它上网,空闲的时候给我们打电话聊聊天。”他拿给小文佳看,然后笑着问:“喜欢吗?”小文佳咬着嘴唇又轻轻点了点头。

自小文佳的事情见报之后,有不少人来到《淇晨报》编辑部为小文佳捐款,本报老年记者也冒着寒风走上街头进行义卖募捐。鹤壁日报社领导将鼓鼓的纸袋打开,从里面

掏出了数日来募集到的善款,共计8889.1元。厚厚的一沓钱中,有100元,有20元,但更多的是一张张1元、1角的纸币和一枚枚硬币。

当程景凤接过这凝结着无数人辛苦和爱心的一沓沓1元1角的零钱时,她再也控制不住,大哭起来。自始至终,每一笔捐款都被她仔仔细细地记在纸上,她说,小文佳的命是好心人给的,他们一家人永远都不会忘。

听到小文佳没胃口经常不吃东西时,省慈善总会的王红心疼地俯下身对小文佳说:“妞妞,你要坚强一点,没有治不好的病。你看这么多人都在关心你,我们回去后也会继续募集捐款。你要多吃东西,配合治疗,等你病好了就能继续

上学,也可以去郑州找我们玩。”小文佳听话地点了点头。

听到“上学”两个字,程景凤的眼泪又不由自主地流了下来。她告诉记者,几天前,不爱说话的小文佳忽然对她说:“妈妈,等我长大了,我想当个记者或者律师。”而且她还要程景凤去找别的孩子借课本,说自己想看书。“她还是想去上学的……”程景凤说着,再次泪如雨下。

有人问起小文佳为什么没住院时,程景凤说:“现在我们每周送她去医院透析两次,平时就在家住,不会影响到治

疗效果。”

临走时,程景凤叫住了记者,然后从床头拿出一个信封和两张纸来。“这是一些好心人直接来家里捐的款,浚县法院捐了3115元,屯子镇国税所捐了1050元,还有屯子镇卫生院捐了890元。以前来过的自行车骑友第三次送来了捐款,一共是905元。”

离开时,阴霾的天空忽然云开雾散,金灿灿的阳光从云缝中透下来,洒在每个人的脸上和身上,暖暖的,就像这从四面八方涌来的爱,让我们不再寒冷。



我市对担保业念起紧箍咒 中小企业信用担保机构规范整顿展开

□记者 李可 实习生 吴珍

晨报讯 12月22日,记者从市工业与信息化局获悉,目前我市已开始对中小企业信用担保机构进行规范整顿,严查担保行业中存在的各种问题,稳定正常的经济金融秩序,提升信用担保机构的风险识别和管控能力。

市工业与信息化局相关负责人表示,按照省政府办公厅通知,要求对我市范围内的中小企业信用担保机构进行规范整顿工作。

该规范整顿行动从今年12月起至2011年5月底结束,为期半年时间,共分自查

自纠、检查整改、规范完善、检查验收四个阶段进行。

该负责人表示,近年来,由于一些信用担保机构运作不规范等问题的存在,扰乱了正常的经济金融秩序。

此次规范整顿范围涉及经工商部门注册登记或各地编办、民政等部门批准设立的实际从事信用担保业务的企业、事业单位或社团组织及其分支机构,内容包括对信用担保机构的市场准入、业务范围、经营行为,以及高管和从业人员队伍规范整顿。

规范整顿过程中,对查出的信用担保机构在设立和业务运作中的各类问题,将采取

保留、重组、撤销、破产等方式分别进行处置。

对注册资本金不实、违法违规经营、拨备缺口大、法人治理结构不健全和内部控制薄弱、审慎性指标不符合监管要求的信用担保机构,要求限期整改;对严重偏离主业、问题突出、风险较大的信用担保机构,尤其是打着担保旗号从事高风险投资并且风险隐患特别突出的,将坚决实施市场退出;对信用担保机构虚假出资、抽逃资本、非法集资、高息借贷和对违反规定吸收存款、发放贷款、受托发放贷款、受托投资等违法违规行为,将坚决予以查处。

昨起铁路客票预售期成10天,明年1月11日起 鹤壁火车站增开6趟列车

□记者 李鹏

晨报讯 为方便市民出行,从昨日起,鹤壁火车站全路客票预售期暂改为10天;从2011年1月11日起,鹤壁火车站新增6趟列车。

新增的6趟列车,3趟北上,3趟南下。北上的3趟是:K1102次上海至安阳,7:13到鹤壁,7:23开;1626次郑州至银川,16:03到鹤壁,16:05开;K270次洛阳至北京西,23:49

到鹤壁,23:51开。南下的3趟列车为:1625次银川至郑州,3:31到鹤壁,3:46开;K1101次安阳至上海,16:54到鹤壁,17:18开;K183次北京西至南阳,20:02到鹤壁,20:44开。2613次列车进行了调整,改为K1163次北京西至长治,16:34到鹤壁,16:44开。

鹤壁火车站客运主任张武告诉记者,根据铁道部运输局[2010]第140号通知要求,从12月23日起,全路客票

预售期暂改为10天。

因其他原因调整客票预售期的,按通知的预售期售票。个别车次客票预售期以车站公告栏公布为准。

张主任在此提醒,因为临近年节,铁路全路客票预售期可能会有很大的变动,望广大乘客多多留意火车站公告栏。此外,乘客还可以拨打95105105电话购票。车次变化和购票时间等具体情况以站内公告为准。

老城区启动集中供暖

三年内供暖面积将由鹿楼覆盖至中山

□记者 陈志付

晨报讯 12月23日,山城区鹿楼小区(一区)的居民实现了集中供暖。有关方面当日在该小区举行了鹤壁市老城区集中供暖启动仪式。

据市惠民热力有限公司副经理宋朝山介绍,按照市委、市政府提出的今年老城区要启动集中供暖工作这一要求,他们从今年4月份就开始了向老城区集中供暖的筹备工作。老城区集中供暖从山城区鹿楼地区的鹿楼小区(一区)和春雷路派出所社

区警务大队开始,目前已实现集中供暖的面积为13200平方米。

宋朝山介绍,老城区集中供暖项目概算投资2亿元,他们公司通过与鹤壁同力发电有限责任公司合作,利用发电余热以热电联供的方式向老城区集中供暖。

随着老城区集中供暖工作的启动,明年的集中供暖面积将覆盖整个鹿楼地区,然后由鹿楼向北延伸至大胡,并计划用3年的时间将集中供暖面积再向北覆盖至中山地区。

汽车以旧换新优惠政策本月底结束 我市敲定首批16家网点 销售家电下乡电动自行车

□见习记者 夏国锋

晨报讯 汽车“以旧换新”优惠政策将于本月底结束,第一批16家“家电下乡”电动自行车销售网点敲定。这是记者从昨日从市商务局获得的消息。

有意享受汽车“以旧换新”补贴的市民请抓紧时间办理。

另据了解,我市第一批家电下乡电动自行车销售网点已通过市商务局、市财政局核准,市民即日起即可到16家销售网点购买享受13%补贴的电动自行车。

家电下乡电动自行车销售网点:浚县城镇国兵电动车行、浚县城镇王派电动车行、浚县天鸿车业有限公司、浚县王庄镇东枣林村玉平车行、浚县北京新日电动车专卖店、鹤壁市增福车业有限公司、淇县爱德森专卖店、淇县速派奇专卖店、淇县朝歌新日电动车门市、袁贵成(店名)、淇滨区钜桥书民摩托车行、开发区太行路路神电动车行、开发区学科电动车经销部、长风路恒生摩托车总汇、山城区长风天佑车行、淇滨区钜桥镇王磊电动车门市部。